

昨天是侯耀文3周年忌日，遗产纠纷案仍处胶着状态

侯耀华：我在道德上永远不能输



侯耀华

1

我一直希望能和解

记者：有不少人指责您没有把弟弟的后事处理好，所以才引发遗产官司，您怎么看？

侯耀华：如果在侯耀文去世后，我告诉大家我管不了这事，我相信得有90%以上的人骂我是混蛋。所以我必须去管。

但是在那种情况下，谁能告诉我一个管的办法和程序？我只有一个办法，就是听大伙的。但是不管有多少主意，不管这件事情最后办得如何，最后我愿意承担一切责任。

记者：跟侄女有和解的可能

吗？

侯耀华：我一直希望和解，但和解是有条件的。事情是对方挑起来的，如果当你知道自己的亲人到公安局告你两回，想把你当贼抓起来的时候，你会怎么想？到现在她也不承认这个事实，别忘了公安局是有记录的。

记者：你在开庭时披露了不少细节，但律师称还有一些事实没有披露，你今后会不会考虑再披露一些？

侯耀华：看案情的发展吧。

2

□据《法制晚报》

昨天是著名相声演员侯耀文先生3周年忌日，由其遗产引发的纠纷案至今仍处于胶着状态，他的骨灰也因此至今未能安葬。

侯耀华近日接受记者采访，他表示，对弟弟后事的处理上“问心无愧”。“不论官司最后如何，我在道德上永远不能输。”他说。

3

记者：遗产案出来后，公开站出来支持侯耀的师兄弟并不多，是不是因为受到您的影响？

侯耀华：其实我一直不愿让我的徒弟和侯耀文的徒弟出来讲话（指披露对侯耀不利的事实）。

我甚至还呼吁她的师兄弟站出来帮她，我对他们说你们实事求是地去帮她，我绝对不会去恨你，也不会埋怨你，该是怎么回事就是怎么回事。

4

记者：侯耀文先生已经去世3年了，听说您还是很难接受这个事实，是吗？

侯耀华：是的。他走得太突然了，感觉就像一瞬间的事儿。在他去世的前一天，我们还在一起，我就这么一个一奶同胞的弟弟——直到现在我还没缓过劲儿。

弟弟去世当天，我第一时间赶到玫瑰园，脑子一片空白。在14天的守灵时间里，我瘦了整整10斤。

记者：有没有后悔过当初操办

我不能让弟弟背着债走

是衣服，是家具，还是细软？

记者：侯耀认为葬礼上的份子钱也属于遗产，你同意返还吗？

侯耀华：法律是道德的最低标准，我不知道哪条法律有这样的规定。这份子钱本身是一种互助的性质，将来人家有事，你得还这个情。

记者：对于您替侯耀文偿还的部分债务，侯耀并不认可，您怎么看？

侯耀华：中国人有句俗语“杀人偿命，欠债还钱”，我不能让我弟弟背着债走。

有些人到目前为止还抱这样的观点：谁留下什么，都是我的。但要看清楚，留下的不仅仅是动产和不动产，还包括债务。如果侯耀认为没有借条就不用还，我作为(侯耀文)的哥哥也一定去还。

让徒弟们站出来帮帮她

记者：您说侄女侯耀曾经想多分父亲的遗产，当时没有表态吗？

侯耀华：这我原来并不知道，也不可想象，是律师最近在取证过程中才知道的。

在侯耀文去世的第四天，她已经开始找人吃饭咨询如何多分遗产，而且吃饭的发票也是从份子钱里报销的。

记者：您说侯耀私自从玫瑰园拿走物品，但她并不承认？

侯耀华：我之所以敢在法庭上说，是因为我有证据。有人明明帮她拿东西，她的律师却说拿的是衣服。

我想问，你在那儿是给父亲守灵，还是去参加宴会？你要是拿的内衣内裤，能有三大包吗？你能拿出这些衣服的照片吗？

对于在玫瑰园守灵和帮忙看家的人，我很感激。如果有人在这14天偷东西、拿东西、浪费东西，要是我当时知道的话，会非常愤怒。

我应该是一个合格的二大爷

侯耀文的后事？如今面临侄女这么多的指责，您感到委屈吗？

侯耀华：从来没有后悔过，也不委屈，因为他是我弟弟。每次站在我父亲的墓前和弟弟的骨灰盒前，我都心安理得。

我一直压着这帮孩子不要把更多的事情说出来。我觉得我虽然到这个年纪了，但我还愿意给其他人留一条路。不过这个顾虑正在逐渐缩小，我是被一步步逼到这份上的。

记者：听说你在得知骨灰证被

侯耀更换后，非常生气，是吗？

侯耀华：其实她就是想让我花钱把骨灰买回来。我可以告诉她，在法律上她可以不认账，可以不还钱。但是我姓侯，我爸爸是侯宝林，我弟弟是侯耀文，我在道德上永远不能输。

我要做的，不仅是给外人看，还要给父亲、弟弟的在天之灵看，还要给他的徒弟看。

我要让他们都知道，我应该是一个合格的二大爷。

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618